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Шановні колеги!

У передмові до останнього, цьогорічного номера журналу ми традиційно повертаємося до питан-
ня перспективних напрямів у медицині. На наш погляд, їх розвиток передусім пов’язаний з юними 
талановитими фахівцями. Молоді новатори в галузі біотехнологій та фармацевтики – явище рідкісне 
порівняно з іншими галузями, оскільки після випуску з університету молодь часто-густо проводить ба-
гато років у резидентурі, аспірантурі, вивчаючи сучасні методики та технології.

Проте є список видатних молодих фахівців 2017 року, реальні дослідження яких свідчать про гі-
гантський ривок в оздоровленні людства. 

Наприклад, 36-річна Стефані Баррет, уродженка Канади. У 2004 році вона переїхала до США, де 
невдовзі після здобуття наукового ступеня приєдналася до команди транснаціональної фармацевтич-
ної корпорації Merck&Co, у якій Стефані працює над створенням пристрою для імплантації, що допо-
може в лікуванні ВІЛ та інфекційних хвороб, зокрема гепатиту. 

Нині з цими захворюваннями намагаються боротися за допомогою пігулок, а в методиках ліку-
вання вірусних інфекцій величезне значення має прискіпливе дотримання приписів лікаря. На думку 
дослідниці, її пристрій допоможе автоматизувати процес лікування та зробити його максимально сис-
тематичним.

Джулія О, 35 років, створює мікроби, які одного дня зможуть лікувати внутрішні хвороби. Дівчина 
присвятила свою кандидатську дисертацію мікробам та синтетичній біології – напряму, який вивчає 
перепрограмування клітин. Тепер Джулія – доцент Лабораторії Джексона (некомерційного біомедич-
ного дослідницького інституту), вона розробляє методи лікування з використанням штучно вироще-
них мікробів.

Наприклад, для лікування шкірних захворювань (робота Джулії зосереджена на мікробіомі шкі-
ри) замість використання кремів людина  зможе просто ввести потрібний мікроорганізм у середови-
ще, що вже існує на шкірі. У потрібний момент бактерія виділятиме секрет, який нейтралізує хворобу. 
Як стверджує Джулія, спектр застосування програмованих мікробів доволі широкий: від аутоімунних 
захворювань до бактеріальних інфекцій.

А от 37-річна Кайла Дрисколл прагне розкрити потенціал імунної системи для боротьби з най-
складнішими формами раку. Вона здобула докторський ступінь у Ратгерському університеті, де пра-
цювала з онковакцинами та вивчала, як віруси можуть викликати рак. Нині вона – старший науко-
вий співробітник та керівник групи у фармацевтичній компанії Lilly. Працює над розробленням нових 
методів лікування раку, зосереджених на ТРФ-бета (TGF-beta) та цитокінах (білках, що передають сиг-
нали всередину клітин).

Потенційно нові методи лікування, що залучають імунну систему, допоможуть людям використо-
вувати ресурси власного організму для боротьби з раковими клітинами.

Девід Гільйоханн, 36 років, розробляє методики придушення мутованих генів для боротьби з ра-
ком. Хлопець обіймає посаду генерального директора біотехнологічної компанії Exicure (Чикаго), за-
снованої за фінансової підтримки Білла Гейтса. Компанія розробляє препарати на основі РНК (рибо-
нуклеїнової кислоти), котрі зможуть пригнічувати роботу мутованих генів, які спричиняють псоріаз 
або рак. Цю ідею Гільйоханн описав у своїй науковій праці в Північно-Західному університеті (Чика-
го), де здобув докторський ступінь.

Він створив сферичні структури, схожі на помпони, із наночасток і ДНК та РНК. Мета полягала в 
тому, щоб використати ці структури для доставлення ДНК чи РНК безпосередньо до клітин практично 
в будь-якому місці, де внутрішні поверхні дотикаються до зовнішніх. Таким чином, лікувальний пре-
парат, який застосовується точково в місці ураження хворобою, працюватиме більш ефективно, аніж 
пігулки чи ін’єкції, дія яких поширюється на весь організм.

Рейчел Хаурвіц, якій виповнилось 32 роки, хоче перетворити все, починаючи від ліків та завер-
шуючи аграрною галуззю, використовуючи революційну технологію редагування генів CRISPR.
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Захищаючи докторський ступінь у Каліфорнійському університеті в Берклі в 2007 році, молодій 
вченій, яка нині перебуває на посаді генерального директора Caribou Biosciences, пощастило зіткну-
тися з новою захопливою технологією під назвою CRISPR. Тоді відомостей про цю технологію майже 
не було. Але чим більше Рейчел вивчала це питання, тим більше впевнювалась, що технологію мож-
на використати не тільки в наукових дослідженнях, а й на практиці: від терапевтичної галузі до агро-
номії та тваринництва.

38-річний Сачин Параньяпе працює над розробкою ефективніших ліків від діабету. Нині він – 
медичний директор у компанії Sanofi, здійснює інтеграцію технологій у методи лікування діабету. Піс-
ля захисту докторської дисертації в галузі фармакології в Єльській школі медицини Сачин почав 
співпрацю із Sanofi. Для того щоб зрозуміти, як препарати від діабету, наприклад, інсулін, працюють в 
реальних умовах, учений використовує дані безперервного моніторингу глюкози в крові, який надає 
інформацію про те, коли рівень цукру зростає або зменшується, коли досягає надто високих або над-
то низьких показників.

Ян Пейкон, 30 років, працює над зв’язком «кишечник – мозок», щоб змінити підхід до лікування 
неврологічних захворювань. Тепер він обіймає посаду старшого наукового співробітника компанії 
Kallyope (Нью-Йорк), захистив кандидатську дисертацію в лабораторії в Колд Спрінг Харбор. У своїй 
роботі він розглянув використання ДНК для вивчення зв’язків у мозку мишей. Нині Ян Пейкон про-
довжує дослідження в цьому напрямі, намагається виявити зв’язок між сигналами з кишківника в 
мозок під час приймання лікарських препаратів. Адже точне розуміння процесу допоможе лікувати 
захворювання мозку без безпосереднього впливу на нього.

Список науковців, молодших за 40 років, можна продовжувати й далі. Вони розробляють нові ре-
волюційні методи лікування раку, діабету, СНІДу, використовують геном для кращого розуміння при-
роди хвороби, безпосередньо маніпулюють генами та здійснюють перепрограмування клітини. 

До чого призведуть ці пошуки і якою буде медицина в майбутньому? Як каже народна мудрість, 
«поживем – увидим, доживем – узнаем, выживем – учтем».

З повагою, 
Головний редактор 

В. В. БАТУШКІН 
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